

淄博市煤炭清洁利用监督管理条例5月1日起施行,立法管控煤炭污染

中心城区等区域将设煤炭禁燃区

26日,淄博市煤炭清洁利用监督管理条例新闻发布会举行,记者从会上获悉,《淄博市煤炭清洁利用监督管理条例》(以下简称《条例》)已于今年1月24日由市十四届人大常委会第三十九次会议通过,3月29日经省十二届人大常委会第二十七次会议批准,自5月1日起施行。作为全国首个出台的煤炭清洁领域地方性法规,《条例》的颁布实施,标志着淄博煤炭清洁利用工作走上了法制化轨道。

本报记者 刘川三

禁止销售和燃用未经洗选的煤炭

《条例》共七章四十八条,包括总则、煤炭质量、煤炭燃用、煤尘防治、监督管理、法律责任等内容。记者梳理发现,《条例》不仅明确了煤炭清洁利用的概念和各级政府、有关部门的监管职责,还对煤炭质量要求、设立煤炭禁燃区、散煤治理问题、经营性储煤场布点规划等共计11个方面的重点内容和解决的主要问题进行了规定。

在煤炭质量要求上,《条例》规定,“在本市销售的煤炭、煤炭燃用单位燃用的煤炭,应当符合本市煤炭质量要求的相应规定。”

同时,为确保淄博煤炭质量要求落到实处,《条例》还规定:“煤炭生产企业应当建设配套的煤炭洗选设施,对其开采的煤炭进行洗选、加工,降低硫分、灰分,提高煤炭质量。禁止销售和燃用未经洗选的煤炭。”



淄博煤炭清洁利用工作走上了法制化轨道。(资料片)

禁燃区内禁止新建扩建燃煤设施

《条例》对禁燃区的划定主体、范围和禁止性行为作了相应的规定。要求淄博中心城区及各区政府驻地人口密集、工商业发达、能源消费相对集中,在这些有条件进行清洁能源替代的区域设立煤炭禁燃区,禁止燃用煤炭。

同时,区县人民政府应当根据生态建设的需要划定本行政区域的煤炭禁燃区,报市人民政府审核同意后公布实施。煤炭禁燃区范围应当根据本行

政区域大气环境质量改善的需要和经济社会发展状况逐步扩大。在煤炭禁燃区内,禁止销售和燃用煤炭;禁止新建、扩建燃用煤炭的设施,已建成的,应当在本市人民政府规定的期限内改用天然气、液化石油气、电或者其他清洁能源。”对违反第十七条规定,在禁燃区内销售煤炭的,由煤炭管理部门责令改正,没收其煤炭和违法所得,并处货值金额一倍以上三倍以下的罚款。

民用清洁煤炭各环节,实现源头可追溯

《条例》对清洁煤炭、新型节能环保炉灶的推广使用作了具体规定。要求市、区县人民政府应当建立民用散煤管理制度,制定奖励或者补贴政策,推广使用洁净型煤等民用清洁煤炭和节能环保炉(灶),推进其他清洁能源的开发利用。生活源直燃煤小锅炉应当在本市、区县人民政府规定的期限内实施清洁能源替代。无法

替代的,应当关停。同时,区县人民政府应当制定政策,扶持相关企业建立覆盖镇(街道)、村(社区)的民用清洁煤炭配送网络和节能环保炉(灶)销售网络。民用清洁煤炭应当封闭仓储、包装销售,并按照国家标准对其质量、数量、生产或者销售单位等进行标识,实现源头可追溯。

风景名胜区等区域,禁建经营性储煤场

为了解决经营性煤场建设的随意性问题,使规划、布点更加符合实际需要,《条例》规定,经营性储煤场的建设应当符合国民经济和社会发展规划、城乡规划、土地利用总体规划的要求,并按照法定程序办理相关审批手续。新建、已建经营性储煤场不符合前款规定要求的,由区县人民政府组织煤炭管理、国土资源、城市管理和行政执法等部门或者镇人民政府根据各自职责依法处理。

同时,为了减轻煤尘对特定区域的危害,《条例》规定在特定区域内不得建设经营性煤场,禁止在风景名胜区、自然保护区、森林公园、湿地公

园;集中住宅区;煤炭禁燃区;名胜古迹,旅游景点周边一公里以内;出、入境河流两侧一公里以内;水库防洪水位线以外二公里以内等区域内规划和建设经营性储煤场。



(备注:政策详细解读请关注本报齐鲁壹点手机APP新闻客户端)

淄博中院发布“人身安全保护令”,对家暴说“不”

遇家暴需保护,紧急情况可口头申请

本报4月26日讯(见习记者 胡泉 通讯员 张玉杰 杨晓宇) 日前,针对家庭中屡禁不止的家暴问题,为突出保护妇女儿童的人身权益,淄博中院制定并发布《淄博市中级人民法院关于家庭暴力“人身安全保护令”实施细则(试行)》(以下简称《细则》)。

据了解,《细则》主要内容包括:人身安全保护令的申请程序。申请主体是受家庭暴力

或者面临家庭暴力现实危险的当事人,特殊情况下受害人近亲属或其他相关组织、国家机关可代为申请。申请形式原则上以书面形式提出,紧急情况下,可口头申请。申请应当提供的证据,包括证明婚姻家庭或共同生活关系的证据以及证明存在家庭暴力危险的证据。保护令的内容包括禁止被申请人殴打、威胁申请人,中止被申请人对其未成年子女行使

探视权等。申请人本人递交申请书,经人民法院审查,确属自愿、合法,人身安全保护令可以撤回。

此外,另外申请人或被申请人如果对保护令不服,可以向作出保护令裁定的法院复议,人民法院自收到复议申请十五日之内由原审组织或者另行组织审判组织作出复议裁定,复议期间不停止人身安全保护令的执行。

一季度重点节能

工程已完工项目20个

本报4月26日讯(记者 马玉姝 通讯员 刘兆锋) 26日,记者从淄博市经信委获悉,2017年一季度,全市重点节能工程和项目共计113个,项目总投资46.5亿元,涉及工业绿色转型、太阳能集热系统应用、燃煤削减等12个领域。

目前已完工项目20个,竣工率17.7%。项目全部完工后,可实现年节能量76.69万吨标准煤,削减燃煤47.79万吨。

全市首个海外引才

工作站正式成立

本报4月26日讯(记者 马玉姝) 26日,记者从淄博市人社局网站获悉,近日,淄博市人社局与“寰球人才交流中心”签订了海外引才工作站合作协议,这标志着淄博首个海外人才工作站成立。

此次签约的“寰球人才交流中心”是一家在美国华盛顿注册成立的引才机构。淄博市将依托海外引才工作站这一招才引智平台,利用市场化手段,整合海外资源,为全市经济社会发展提供人才智力支撑。

留美肿瘤专家于保法教授给患者的十封信

第三封信:科学地了解三大疗法

这十封信,封封代表着我的心。作为一名治疗肿瘤的医者,作为一名愿意帮助您的人,我愿意奉献我的知识,奉献我的爱心,希望带您走出黑暗,走向阳光!
——于保法

医学行业知道肿瘤这种疾病已经3000多年了。然而,在这3000多年里,人类一直在不断敲打医学界的大门,寻求给出一个“治愈良方”。遗憾的是,这个“治愈良方”至今没有完全找到。

现在采取的三大疗法主要是手术、放疗和化疗。

手术切除

手术切除是经典的治疗方法,“越是根除,效果越好”,但手术有它的缺点,手术切除肿瘤后经常会留下永久的疤痕和伤残,手术后的患者将承担由此引发的另一种痛苦。对于有些肿瘤,手术就完全帮不上忙。肝肿瘤或胰腺肿瘤等腺体的肿瘤患者,人数与日俱增,手术没办法给他们带去太大的希望。

放射治疗

放射治疗曾把肿瘤医学推进到了一个载满期望和危险的原子时代。放疗对于某些类型的肿瘤,的确是一种福音。但是就像外科手术一样,放疗也有其先天不足,一是只能进行局部照射,对于转移肿瘤治疗极

其有限。第二种局限:辐射有可能造成肿瘤病变!居里夫人及其女儿就是因为被辐射,而导致血肿瘤。能够最大限度地把放射剂量集中到病变内,杀灭肿瘤细胞,同时使其周围正常组织和器官少受或免受不必要的照射,这就是肿瘤放射治疗追求的目标。放射肿瘤学和其他所有学科一样,还需不断发展,不断完善。

化学疗法

美国科学家威廉·沃格洛姆说过:“那些没有经过化学和药学训练的人,可能不会意识到治疗肿瘤到底有多难。程度几乎,只是几乎——像是要找到的一种溶剂,它既可以溶解

左耳,又能使右耳完好无损。肿瘤细胞与其前身的正常细胞之间的差异,是如此的微小。”化学师们就像疯狂的制图师一样,狂热地反复绘制他们的策略消灭肿瘤,他们尝试了各种各样的排列组合,曾有一位作家写到:“如今,处方医生控制着化学的兵工厂,点点滴滴都给他们巨大的力量——就像英勇的外科医生执掌的手术刀一样。”但如今,化疗让人饱经痛苦,疗效也不理想。

科学家们一直不断地进行着研究,近年来,他们还发现,手术、化疗和放疗这些治疗肿瘤的方法,都有可能促进肿瘤扩散的因素存在。

正因为三大疗法有这么多局限,才使得我们不得不研究和创新对治愈率提升有帮助的新疗法问世。

为此,我已经奋斗了30多年,研创了只杀肿瘤细胞,不伤身体的缓释库疗法。因为我开医院15年,治疗患者也突破2万人,但大部分患者首选的还是三大主流疗法,直到主流方法无能为力了,才肯找到我。这不能不说是一件非常遗憾的事情。

这十封信,我们将会以连载的形式陆续刊出,如果您需要,可以致电0531-88553728提前获取,希望对您看待和治疗肿瘤有所帮助。